
lui a fost jucată nu în oinci sau sase teatre, ci în cîteva zeci de cămine cul turale 
şi în alte zeci de întreprinderi , că ea a fost ascultată de zeci de mii de oameni, 
că gînduriie lui au rodit în zeci de mii de minţi, că zeci de mii de mimi au bătut, 
cuprinse de aeeeasi emoţie care 1-a îndemnat şi pe el sa serie ! 

Evoluţia acestor formaţii artistice de amatori a ajums azi la o treaptă atît 
de înaintată, încît în anul acesta, se va ţine pentru a doua oară Festivalul 
„I. L. Caragiale", la care vor participa cele mai bune echipe aie căminelor cul
turale şi ale întreprinderilor. Pr ima fază, cea intercomunală, a şi început. La sfîr-
şitul conoursului, cele mai bune echipe vor aduce elanul şi sinceritatea lor în 
faţa publioului bucureştean şi cred că aoeastă mare şi frumoasă manifestare va 
fi un ìndemn nou pentru dramaturgi să serie mai multe şi mai bune paese scurte,. 
ca să servească acest elan şi această dxagoste. 

TEATRUL POPULAR DE AMATORI 
DIN RĂDĂUŢI 

Organizat după exemplul teatrelor mun-
citoreşti de dramă şi al teatrekxr drama-
tioe de amatori din Vìborg, Volhov sau 
Gattina, Teatrul Popular de Amatori din 
Rădăuţi exprima, în esenta lui, nivelul cul
tural mereu crescìnd al oamenilor muncii. 

Deosebirea ìntre vechiul cere dramatic 
de amatori al casei de cultura, care cu-
prindea un număr redus de membri şi pre-
gătea o singurâ piesă, şi actualul Teafcru 
Popular rezidă în aceea că în noul colec-
tiv, se pregătesc simultan mai multe piese, 
eu un număr dublu de actori amatori. 

Instructorii de teatru ai casei de cul
tura, ai întreprinderilor şi instituţiilor din 
Rădăuţi se î<ntrunesc pentru a stabili 
répertoriai pe stagiune al Teatrului Popular, 
fixîndu-se date precise pentru distribuţia 
rolurilor, repetitii, premiere. 

Se cauta a se forma un ansamblu de 
creaţie unitar, care să fie capabil să în-
truchipeze eu cea mai mare convingere şi 
expresivitate artistica ideile pieselor con-
temporane. Printre ultimele piese care se 
répéta la Teatrul Popular din Rădăuţi, 
pomenim : 0 să fie nuntă mare de Lucia 

Demetrius, Barbatili farà opinci de Mihait 
Leonard, Casa din livadă de Mihail Joldea. 

Actorilor li se cere să acţioneze pe scena 
organic, justificat, conform legilor vieţiî 
omeneşti, construind unitar linia fizico-psi-
hică a personajelor. 

Ne străduim, aşa cum cerea Stanislavski, 
să opunem „fanteziilor pripite", imaginaţia 
creatoaire, rodnică, subordonată întotdeauna 
„logicii şi raţiunii sănătoase a lumii". 

Principiul pedagogie folosit cu actorii 
amatori tinde, aşadar, la perfection area 
naturii creatoare a artistului şi la educarea 
conştiinţei sale socialiste. Deosebit de grea, 
munca cu actorii amatori oferă reale sa
tisfacci când se dobîndesc roadc. Şi aseme-
nea roade preţioase au dat actori amatori 
ca muncitorii Ştefan Drosu şi Ilie Ursu, 
tehnicdanul Petre Neagu, contabilul Remus 
Hundici, profesoara Ana Irimiciuc. 

Cercetarea atentă a evenimentelor vieţii 
înoonjurătoare, pătrunderea adincă a actua-
lităţii, repudierea a tot co este rutină ?î 
conservatorism, merederea în forţele spiri
tuale ale poporului — iată ce tinde să 
caracterizeze munca colectivului Teatrului 
Popular de Amatori din Rădăuţi. 
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